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Atención al embajador de la 
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Por Unanimidad, SE ACUERDA: Aprobar el Orden del día.  
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ARTICULO I 

 

Atención al Embajador de la Republica China en Costa 
Rica  

 

ACUERDO Nº 2024 
 
Se presenta ante el Concejo municipal el Embajador de la República Popular China 
 
Regidora Patricia Aguilar Araya 
 

Buenos días este el orden del día en sesión extraordinaria número 65 del día 4 de 
septiembre del 2018 de los asuntos a tratar por el Consejo Municipal de Pococí en la 
sesión número 65 extraordinaria del día 4 de Setiembre del 2018 en la sala de sesiones 
del Consejo a las 10 horas se conocerá lo siguiente atención al embajador de la República 
China en Costa Rica. Señores regidores es un placer tener el día de hoy al  excelentísimo 
señor embajador de China Tang Heng le damos la más cordial bienvenida y a la delegación 
que le acompaña bienvenidos a los señores regidores propietarios y suplentes señores 
síndicos propietarios y suplentes señora  alcaldesa sea bienvenida. El primer punto que 
vamos a ver es la presentación del proyecto con la exposición del centro comunal social 
de la comunidad de cascadas le cedo la palabra el señor regidor Don Ovidio vives y quién 
presenta el proyecto sería el licenciado Carlos Cubillo Aguilar, el técnico que es el 
arquitecto Don Evelio Calderón bienvenidos y al resto de la comunidad, tiene la palabra el 
señor regidor Don Ovidio. 
 
Regidor Ovidio Vives Castro: 
 
Gracias señora presidenta muy buenos días señor excelentísimo embajador de la 
República Popular de China Tang Heng bienvenido también en su asistente su agregada 
Elena señora presidenta señora alcaldesa compañeros regidores y regidoras síndicos, 
sindicas junta directiva de la asociación de desarrollo integral de cascadas también nos 
acompaña bienvenido doctor Luis Carlos Humberto Cubillo Aguilar, Don Evelio Calderón 
los señores de la prensa también que nos están acompañándonos, si hay vecinos también 
de otra junta directivas de desarrollo de nuestro cantón le damos la bienvenida una vez 
más las gracias a Dios por este día y por el hecho de poder compartir tan especial visita 
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una visita muy grata del señor embajador de la República Popular de China de Costa Rica 
y en estos momentos nos visita  para conocer el proyecto del centro comunal y social de 
la comunidad de cascadas la colonia de Pococí. 
 
Alcaldesa Elibeth Venegas Villalobos: 
 
Muy buenos días señora presidenta damos la bienvenida al señor embajador Tang Heng 
y su acompañante en nombre del Consejo municipal y los pobladores del cantón de Pococí 
le damos la bienvenida a este cantón nosotros somos más de 140.000 habitantes, 2403 
kilómetros cuadrados agradecemos profundamente su visita estoy segura que va a ser 
muy bien aprovechada vamos a tener una presentación y luego una pequeña gira así es 
que también agradezco la presencia de los señores regidores y regidoras síndicos y 
síndicas concejales y en general de los medios de comunicación que hoy nos acompaña, 
también el señor vicealcalde don Edgar Villarreal que nos acompaña y  todos los vecinos 
y líderes de las comunidades que hoy están con nosotros tenemos acá a don William, a 
Jesús, a Ulises de fuerza Pococí y bueno también representantes de algunas instituciones 
que hoy están con nosotros bienvenidos y bienvenidas gracias señora presidenta. 
 
Licenciado Carlos Cubillo (Represente del proyecto Comunidad Cascadas): 
 
Buenos Días, Yo soy el representante de una asociación Platec reúne aproximadamente 
643 agremiados a nivel nacional en este país entre profesionales, estudiantes y 
empresarios, esta asociación es de carácter internacional , nosotros como profesionales 
debemos aportar a la comunidad , aportar nuestro conocimiento, nuestro tiempo , nuestro 
trabajo y aportar porque no, recursos económicos, cuando se lo comenté a don Ovidio me 
dijo porque no nos ayudas en un proyecto que queremos hacer, entonces llevamos esto a 
la junta directiva y efectivamente uno de nuestros arquitectos Don David Gonzales, 
entonces captamos la idea de Don Ovidio y muy gustosamente la plataforma trabajo en 
este proyecto no se cobró ningún honorario  sino que se está haciendo un aporte  a la 
comunidad , nosotros tenemos un lema mi profesión al servicio de la comunidad porque 
sabemos que si todos aportamos lo que somos lo que tenemos, podemos hacer de 
nuestros pueblos, de nuestros cantones muchas cosas mejores a continuación vamos a 
ver la presentación muchas gracias. 
 
Arquitecto Evelio Calderón: 
 
Proyecto Comunal de la comunidad de Cascadas cantón de cascadas de población que 
conforman el distrito de la Colonia es el distrito 7 aproximadamente cuenta con un área de 
40 kilómetros cuadrados y cuenta con una población de 1007 habitantes específicamente 
el centro de cascadas se subdivide en cuatro áreas, cuenta con una población aproximada 
de 2400 habitantes y 580 viviendas de ahí que nace la necesidad del proyecto del centro 
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deportivo, una propiedad por parte de la comunidad con un área de 800 m2  y esta 
propiedad cuenta con 800 m hacia dos carreteras nacionales la 247 y la 249 están 
ubicadas el proyecto comunal son unas instalaciones deportivas que cuenta con un salón 
comunal canchas deportivas juego para niños zona verde parqueos y un área que se 
espera a donar  algún ministerio ya sea fuerza pública, lo que es el salón multiuso se 
propone la éficación se está proponiendo un centro con una fachada un poquito buena 
tratando de traer un poco una fachada permeable para poder jugar un poco con los 
espacios, una cancha con estructura en acero galvanizado tubo y una estructura en viga 
igual más internas , este espacio cuenta con un área de 865 metros cuadrados totales el 
área general del salón son 680 m cuadrados es un área libre completamente cómo pueden 
ver no contamos con ningún elemento estructural esto nos puede permitir también el día 
mañana una especie de multiusos aparte de eso se incluyen 150 metros cuadrados en lo 
que es un área cocinas un aula vestidores y una batería de servicios sanitarios lo que son 
las canchas deportivas es una cancha con medidas oficiales según normativas y cuenta 
con una gradería y respectivos vestidores y atrás los parqueos por lo tanto el monto final 
sería de 513.774.000 millones de colones presentación de un video que vienen aquí y eso 
sería básicamente muchas gracias. 
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Regidor Johnny Vargas: 
 
Buenos días compañeros regidores muy buenos días el señor embajador Tang Heng la 
compañera Elena los vecinos que nos acompañan compañeros de fuerza Pococí, es para 
mí un placer darle la bienvenida al Señor embajador que se haya dignado usted a 
prestarnos atención a la serie de proyectos que nosotros tenemos aquí en la provincia de 
Limón y específicamente Pococí yo soy parte de una comisión que le está dando 
seguimiento a varios proyectos entre esos sus coterráneos nos están remodelando la 
carretera hacia Limón la compañía chec en la cual hoy nos esperan como a la una de la 
tarde en uno de los planteles que tenemos aquí en guápiles centro y lo estamos invitando 
para que hoy estemos por ahí en la gira para que veamos ese proyecto porque la idea es 
que el día de mañana todas esa obra infraestructura que ustedes están construyendo y le 
quede a la comunidad poco sí ahí hay una planta de asfalto una planta de cemento hay 
una serie de construcciones que nos permitirían a esta municipalidad desarrollar con 
eficiencia muchas obras de infraestructura en el cantón entonces en las autoridades de 
chec van a estar como a la una de la tarde más o menos ahí esperándonos eso por un 
lado por otro lado nosotros estamos un grupo de regidores don Eliecer Araya, Don Ovidio 
Vives también está y compañero Benavides dándole seguimiento desde hace mucho a 
varios proyectos de ley que estamos presentando ante la asamblea legislativa entre estos 
tenemos un proyecto muy importante para crear una zona económica especial entre 
Siquirres que nuestros vecinos Guácimo, Sarapiquí que también otro vecino hermano nos 
decimos hermano menor que le sobra Heredia pero a la hora del desarrollo Sarapiquí 
prácticamente actúa se desarrolla bajo este centro de desarrollo entonces aquí tenemos 
un representante Fuerza Pococí que es uno de los redactores del proyecto y queremos 
que rápidamente nos hago una exposición de qué se trata el proyecto yo aquí lo voy a 
entregar ahora usted el proyecto una tarjetita para que le demos seguimiento esto llevará 
un trámite en la asamblea legislativa pero aprovechamos su presencia porque dentro del 
proyecto La idea es que nosotros podamos del sector asiático atraer inversiones hacia 
este proyecto económico donde ya tenemos conversaciones avanzadas con varios países 
incluyendo a China para que nosotros nos convirtamos en agentes económicos de la 
comunidad Asiática entonces me gustaría la señora presidenta con sus respecto Me 
permita que don Ulises nos haga una exposición rápido del proyecto de la zona económica 
especial que ya está presentado en la asamblea legislativa Voy a proceder a entregarle al 
Señor embajador en el documento gracias. 
 
Ulises Blanco Fuerza Pococí: 
 
Buenos días gracias al señor embajador por visitarnos que ojalá este día sea de un 
momento histórico que vivió la región en beneficio de nuestros territorios y realmente 
esperar que este evento habrá espacios nosotros al analizar el problema de nuestra región 
nos damos cuenta inmediatamente que el problema es el empobrecimiento que todo todos 
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los las demás consecuencias de la pobreza es lo que se manifiesta pero el problema es la 
pobreza y la pobreza solamente se recupera con producción y la producción solamente se 
hace si el estado y la sociedad propician los espacios adecuados para que la producción 
se desarrolle entonces un grupo de compañeros ayudados por la alcaldía y algunos 
regidores de buena voluntad han venido aportando ideas y se llega a las siguientes 
conclusiones hay que esperar capacidades estructurales en la región para que recupere 
su economía entonces se plantea formar una corporación de fomento económico de la 
región Caribe Norte al hablar de una corporación en la experiencia corporativa en el mundo 
es en muy avanzada y en Costa Rica es una experiencia vivida y con buenos éxitos las 
corporaciones tienen una vida útil como todo en la vida pero sus resultados son muy 
efectivos la idea de fomentar la corporación es para que haya un instrumento jurídico 
propio y propicio para que se den negocios entre el sector privado y el sector público que 
haya un marco de legalidad vigente local para que los actores sociales de la región se 
involucren en la toma de decisiones una vez que esté hecha la corporación que es una 
corporación integrada por los municipios como lo dijo el señor don Johnny por las 
municipalidades de Sarapiquí, Pococí, Siquirres y Guácimo entonces la corporación 
manejaría negocio de carácter público y privado o sea en la famosa relación mixta dentro 
de los negocios que se plantean en la misma ley está la edificar o fortalecer un espacio 
territorial que la vamos a llamar o ese está llamando proyecto de ley un conglomerado 
industrial mixto eso quiere decir que un conglomerado Industrial no es específico de un 
solo sector sino que pueden haber industrias de todo tipo además en el conglomerado 
está con techos específicos para las empresas o sea que no sea para gran empresa sino 
para mediana y pequeña empresa en el conglomerado se espera que se genere en los 
suficientes empleos como para que la región sustente la mano de obra de nuestras 
generaciones futuras luego en el complejo como otro negocio se está proponiendo una 
zona de libre comercio una zona franca no más bien de libre comercio de los países 
asiáticos aquí queremos ser enfáticos en qué se le pone este nombre de países asiáticos 
porque nosotros creemos que tiene que ver una diferenciación en el concepto y la 
diferenciación consiste en que para nosotros el comercio con Asia en América o sea la 
relación de comercial entre América y Asia debe dinamizarse porque la sociedad tiene que 
ser más participativa en los procesos de desarrollo económico y nos imaginamos y 
hablando con algunos entendidos en la materia nos damos cuenta que uno de los 
problemas que existe para la relación comercial en masiva son un poco las distancias y 
un poco las capacidades que instala cada país nosotros proponemos que se instale una 
capacidad aquí en nuestra región para que los países asiáticos se apropien de esos 
espacios y nos pongan a disposición sus productos para que así haya una zona comercial 
donde en América tengamos acceso a los productos ojalá de grandes volúmenes y lo más 
importante es que nosotros como región nos convirtamos en un espacio geográfico de 
intercambio de bienes y servicios para el mundo creemos que la sociedad no debe 
mantener cercada no debe mantenerse ensimismada sino que debe abrirse y que la 
apertura tiene que darse tanto los bienes como el servicios y que el estado debe propiciar 
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esta capacidad de instalada debemos recordar que como insumo o como patrimonio que 
tenemos en oferta para este proyecto está que el estado costarricense en buena hora tiene 
bastante patrimonio nuestra región hay una finca que es casi de 1000 hectáreas que tiene 
un valor económico increíble pero sus utilidades sociales son casi negativas entonces 
nosotros creemos que es hora de que él estado y la sociedad costarricense retomen todos 
los activos del estado para dinamizar la economía también en la región debemos contar 
señor embajador y eso es bueno que usted lo subo es que somos una región que tenemos 
mucha masa boscosa casi la tercera dos terceras partes de nuestro territorio están 
cubiertas de bosques y eso quiere decir que seríamos el primer foco industrial de América 
que ya desde que nace tenemos la posibilidad de ser carbono neutral porque los 
sumideros de carbono que tenemos nosotros son muy importantes no solamente para el 
mundo sino de ser importantes para nuestra sociedad o sea no ganamos nada con tener 
grandes recursos naturales si los tenemos ahí en forma contemplativa no les damos 
ningún uso si lo ponemos como que ese es el respaldo de la compensación de la 
contaminación que puede hacer nuestro actividad económica ya tenemos una carta de 
presentación además el estado tiene gran capacidad instalada  en la región que hay que 
mejorarla pero ya existe por ejemplo tenemos un sistema financiero bastante eficiente aquí 
hay casi agencias de todos los bancos del país y algunos internacionales tenemos un 
sistema de salud muy horizontal en toda la región con una sede aquí en el cantón de 
Pococí tenemos un sistema judicial bastante eficiente también ya concentrado en la región 
pero lo más importante nuestros activos es la capacidad instalada en los procesos 
educativos aquí tenemos escuelas públicas y privadas bastantes y de buena calidad y 
tenemos colegios públicos y privados y muchas universidades públicas y privadas 
nosotros esperamos que con esos activos podamos hacer la ventaja comparativa cuanto 
a los demás territorios y por último quiero mencionar que en el mundo actual donde se 
dice que el agua es el recurso por el cual la sociedad va a tener dificultades en el futuro 
dichosamente gracias a nuestra divinidad natural tenemos el recurso hídrico mayor 
creemos que de América, así es que tenemos todas las condiciones para que esta región 
se convierta en una región próspera ofreciendo bienes y servicios muchas gracias señora 
presidenta muchas gracias señores regidores y al señor embajador muchísimas gracias. 
 
Regidor Ovidio Vives Castro: 
 
Un agradecimiento muy especial a este honorable concejo municipal el cual se contó con 
los últimos 50 millones de colones casi $100.000 para el último pago de este proyecto y lo 
hemos visto y lo creemos que si no hubiese sido por el concejo municipal y la misma 
administración de parte de la alcaldesa doña Elibeth Venegas quizás esto no lo 
estuviéramos presentando hoy acá de parte mía yo les agradezco a todos mis compañeros 
mis compañeras todo el concejo somos  32 compañeros contando también a la 
administración porque se trabajó en equipo acá este proyecto las dos hectáreas costaron 
100 millones de colones casi $200.000 costo el terreno señor embajador en el cual nuestra 
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municipalidad aportó de los impuestos que pagamos todos los ciudadanos casi 100 mil 
dólares también reconocer la labor que hizo la señora alcaldesa cuando fue diputada en 
el período 2010 - 2014 que gestiono una partida  también de 50 millones para este proyecto 
cuando se formó la primera junta de desarrollo integral en el cual ahí en su momento 
estuvo Don Francisco Arguedas y otros compañeros y mi persona dentro de la junta de 
desarrollo agradecerle también al empresario o al señor que nos vendió el terreno don 
Juan Olman Badilla ya que este terreno en su momento costaba 400,000 dólares  y 
pudimos negociar con él y bajarlo hasta donde se pudiera y a lo último no lo dejó casi en 
$190.000 agradecerle a don Olman Badilla yo sé que a él le va a llegar este agradecimiento 
de parte de la junta desarrollo de cascadas de esto no le hablé concejo municipal 
agradecerle también a platech los hermanos que forman este estos servicios profesionales 
de prendedores de la iglesia la luz del mundo Pues en el cual que también esto que 
ustedes ven acá presente este ellos donaron a cascadas este trabajo nosotros y lo tuvimos 
que pagar por fuera vale mucha plata y no tenemos la plata para hacerlo un 
agradecimiento especial este a todo su equipo a la plataforma de Platech licenciado Carlos 
cubillo que es el presidente a los arquitectos Uziel David González Varela que hoy se 
encuentra fuera de nuestro país  y al arquitecto que está aquí presente Evelio Calderón a 
todo su organización incluyendo también al apóstol Nasón Joaquín García que es parte 
de todo este trabajo de donaciones que se está haciendo a nivel mundial no solamente en 
Costa Rica ni en Cascadas de parte también pues yo sé que ellos me lo han externado 
cualquier comunidad de nuestro cantón que se algún proyecto Pues yo sé que ellos 
pueden colaborar les en lo que ustedes necesitan una vez más pues les invito ahora 
terminando la sesión señora presidenta para que tenga pues conocimiento y pues 
obviamente necesitamos que todos nos acompañen el concejo municipal que nos 
podemos desplazar a la comunidad de cascadas el cual la junta directiva de nuestra 
asociación tenemos allá pues unos actos ahí especiales donde queremos recibirles que el 
señor embajador conozca el terreno y compartir unos minutos también con los vecinos de 
cascadas por mi parte señora presidenta le agradezco el espacio que nos haya dado una 
vez más señor embajador un agradecimiento muy especial que haya tomado en cuenta 
nuestra petición que fue presentada en su despacho o el 29 de noviembre del 2017 cuando 
te visite junto con los arquitectos muy agradecidos porque esto pues ha venido 
compartiendo e informando mucho la ciudadanía sobre la gran relación socioeconómica 
que tenemos los dos países tanto china como Costa Rica estas relaciones diplomáticas 
que tenemos ustedes quieren llevar las aún más allá con los municipios y eso es muy 
importante de Costa Rica Pues un agradecimiento para el presidente de la república 
Popular de China y todo su equipo de gobierno Costa Rica está muy agradecido porque 
sabemos que a lo largo de la historia hemos sido hermanos, hemos trabajado de la mano 
China y Costa Rica en muchos este proyectos en todo Costa Rica Y en este caso puedes 
recibir la gran noticia, la bendición y que también cascadas en la Colonia en Cantón de 
Pococí pues podamos recibir esa gran ayuda que necesitamos de este nuestro hermano 
socio la República Popular de China muchas gracias señora presidenta. 
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Alcaldesa Elibeth Venegas Villalobos: 
 
Realmente para nosotros es una oportunidad importante que usted conozca este cantón 
y también quiero aprovechar la oportunidad para pedirle que podamos trabajar en un 
convenio de ciudades hermanas sabemos que en otros cantones se han realizado estos 
convenios para promover por ejemplo el deporte en una zona sabemos que el deporte es 
muy importante el deporte la cultura es cerrar una puerta a las drogas a la delincuencia y 
nos interesa mucho poder establecer este convenio de ciudades hermanas podemos 
poner a disposición un contacto para que podamos estar dando el seguimiento y ojalá que 
muy pronto podamos firmar ese  convenio entre  Costa Rica y su representada además 
de eso es importante comentarle que nosotros acá en Pococí pues es un cantón bastante 
extenso que tenemos un gran potencial y que si nos interesa mucho promover la atracción 
de inversiones como lo mencionó el representante don Ulises Blanco estamos trabajando 
en este proyecto para conformar esa corporación y poder brindar mejores condiciones de 
vida la población. Sin embargo a la par de eso es importante que empresas de su país 
puedan venir a establecerse en éste cantón me gustaría poder tener la visita de algunos 
empresarios de su país que puedan venir a conocer nuestra realidad acá pues un cantón 
como lo mencionó Don Ulises con un gran potencial en el área de educación, de agricultura 
de servicios de educación de salud y tenemos las mejores condiciones estoy segura que 
empresarios de su país van a encontrar todo un potencial para poder establecerse acá 
nosotros tenemos en la zona un problema serio desempleo y nos interesa precisamente 
promover esos espacios para que nuestra población pueda estar ocupada además de eso 
quisiera que ahora tal vez de regreso podamos hacer como un pequeño recorrido en un 
proyecto que estamos trabajando que es el mejoramiento del bulevar donde anteriormente 
pasaba la línea del ferrocarril y queremos recuperar su espacio inclusive cuando tengamos 
ya el proyecto proponerle que haya un espacio donde ustedes puedan tener una 
representación de lo que su país es parte de lo que se está trabajando y nos gustaría 
mucho que usted hiciera un pequeño recorrido y por supuesto que este proyecto del área 
comunal de Cascadas, felicitar al Señor regidor don Ovidio perdón de cascadas don Ovidio 
vives este proyecto de cascadas pues es un proyecto que está ubicado en un distrito que 
hace como 2 años y a hago que es distritos un Distrito nuevo nosotros tenemos siete 
distritos 6 años tenemos ya es el distrito más joven que tenemos en el cantón de Pococí y 
si nos interesa porque esta población de cascadas es una población vulnerable donde 
propiciando esos espacios del deporte la recreación de la cultura pues eso va a disminuir 
los índices que tenemos en la zona entonces sumamente valioso, con respecto al tema 
que mencionó el señor regidor don Johnny Vargas y exactamente hemos tenido con 
ustedes proyectos muy grandes por ejemplo la academia policía que es un proyecto que 
bueno nos sentimos muy orgullosos un excelente proyecto y felicitarlos por ese trabajo 
excelente que hoy tenemos y hoy bueno es academia representa un esfuerzo importante 
y también esperamos que bueno ya está contribuyendo en proyectos en la zona ya es una 
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gran fortaleza para nosotros igual tenemos el proyecto de la ampliación de la ruta 32 este 
proyecto se está trabajando y don Johnny Vargas ahora lo mencionó que es importante 
que usted conozca también lo que se está realizando en una parte de taller donde se está 
haciendo los preparativos para todo el trabajo que viene verdad entonces en términos 
generales es de verdad que acá todos los que estamos presentes yo agradezco 
muchísimo que hoy tengamos la participación de las personas que hoy nos acompaña 
líderes de las diferentes comunidades y gracias por estar acá también a los señores 
regidores del Consejo Municipal porque definitivamente cuando logramos hacer estos 
encuentros eso nos ayuda para mejorar las condiciones porque sabemos que ustedes y 
nos representan un país muy avanzado yo tuve la oportunidad de visitarlos muy 
hospitalarios y de verdad nos dan una gran enseñanza en el tema la disciplina en el tema 
del trabajo hay mucho que aprender de ustedes y felicitarlos ponernos a la orden cuando 
usted guste venir esta es su casa señor embajador acá  lo vamos a estar recibiendo con 
mucho gusto y esperamos que hoy sea el inicio de un hermanamiento y que vayamos a 
tener resultados muy positivos para bien de toda nuestra comunidad porque acá en Pococí 
somos personas muy trabajadoras también que queremos mejorar las condiciones de 
todos los ciudadanos del cantón así es que sea usted bienvenido señor embajador y 
muchas gracias señora presidenta. 
 
Tang Heng Embajador de la República de China: 
 
Gracias por esta invitación que me permite tener esta oportunidad el Cantón de Pococí y 
también tener esta oportunidad de escuchar los estrategias y planes de desarrollo 
económico y social del cantón y también discutir hablar de eventuales colaboraciones que 
vamos a hacer en el en el futuro como saben ustedes ya tenemos un té años de este 
cuento establecimos relaciones diplomáticas entre China y Costa Rica en el lapso de 11 
años es digamos logramos muchos éxitos en varios sectores de cooperación políticamente 
hablando tenemos una confianza que cada día más con solidándose y tanto sé porque 
entre éste 11 años 3 presidentes costarricenses visitaron a China y así como dos de 
nosotros visitaron a Costa Rica es una demostración de alta importancia que atribuyeron 
nuestro dos gobiernos para este hermanamiento de estos dos países creo que ahora 
tenemos también una Reading de la nuestra relación porque durante la visita del 
presidente Luis Guillermo Solís en 2015 los dos mandatarios declararon establecimiento 
de asociación estratégica entre nuestros dos países es una asociación estratégica 
caracterizada por igualdad beneficio mutuo cooperativo y ganancia compartida y propio 
ayer con el nuevo gobierno costarricense firmamos un documento bajo la iniciativa de la 
franja y la ruta entonces ahora tenemos un instrumento una herramienta más para poder 
fortalecer y fomentar aún más la aceleraciones concretas y pragmáticas entre nuestros 
países y en el plano económico comercial creo que es como saben todos ustedes por 
varios años consecutivos china es el segundo socio comercial de Costa Rica después sólo 
de Estados Unidos creo que también tenemos una gran potencialidad de ampliar el 
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comercio y también la inversión de las empresas chinas en Costa Rica costa,  es un país 
maravilloso que tiene muchas ventajas y muchos productos agrícolas alimentarios de 
Costa Rica y están muy bien apreciados por los consumidores chinos creo que ahora 
tenemos una larga lista de los proyectos que quieren entrar en el mercado chino porque 
la china representa un mercado inmenso no sólo potencial más bien real que ahora vamos 
a organizar en noviembre la primera edición de la exposición internacional de importación 
en China Shanghái entre el 5 el 10 de noviembre y Costa Rica será uno de los 68 países 
invitados por la china instalar un Bailón nacional para poder para poder estar en una 
exposición de los proyectos potenciales para el mercado chino y ya tenemos la 
confirmación de parte del ministro del Comex y también de parte del primera 
vicepresidenta y canciller doña Epsy Campbell para cargar una delegación costarricense 
y participar en exposición que será una oportunidad una ventanilla muy importante para 
poder aumentar y ampliar los comercios entre dos países en todo este tiempo también 
tenemos muchas y muchos intercambios culturales y también la cooperación en el campo 
de Educación tenemos en San José instituto Confucio y Tenemos también un centro de 
cultura y de Educación Costa Rica China y creo que vamos muy pronto vamos a crear 
también centro cultural de china en Costa Rica para poder cubrir también toda la zona de 
Centroamérica entonces tenemos muchas colaboraciones en el pasado que tuvimos y 
tenemos y tendremos También muchas nuevas oportunidades de cooperación en el futuro 
como decía el señor que ya tenemos muchos proyectos de cooperación en Costa Rica por 
ejemplo la estatua nacional la escuela de policía y ahora la ampliación de la ruta y 32 y 
mucho más en todo este año china como también como el país más grande y en Vía de 
desarrollo siempre hemos colaborado con países como Costa Rica bajo el marco sur  en 
alcance de su capacidad siempre hemos ayudado con recursos y con financiamientos de 
proyectos con estos con esos países también, cómo embajada cada año tenemos también 
un pequeño fondo para poder financiar una parte de los proyectos relacionados a la 
mejoría al mejora de las de la lista de la ciudadanía en varios en varios lugares de Costa 
Rica pero yo escuché con mucha atención la introducción de este proyecto comunal es un 
proyecto muy bonito y seguramente ayudará a mejorar el desarrollo social del cantón de 
Pococí como decía otra vez durante nuestro encuentro año pasado creo cuándo se trata 
de un proyecto de este monto grande no más o menos $1.000.000 porque entre nuestro 
dos gobiernos existe un mecanismo para poder definir los proyectos de cooperación es 
ósea hay que presentar estos proyectos a la cooperación al departamento de cooperación 
de la cancillería nos propone una lista de los proyectos que quieren la cooperación del 
gobierno chino para poder financiar proceder los proyectos creo porque como embajada 
no tenemos esta capacidad de financiamiento para financiar este proyecto de esta 
envergadura creo que hay que llevarlo al nivel de la cooperación entre dos gobiernos pero 
seguramente ahora vamos a ver el terreno vamos a trabajar para promover que los dos 
gobiernos puedan incluir este proyecto en la lista de cooperación y también creo que 
tenemos muchas ganas como embajada de poder colaborar y financiar en límites de la 
nuestra capacidad y posibilidad pequeños proyectos no relacionados para mejorar la vista 
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de la secretaría en Pococí neutro lugares y también quería decir que cada año el nuestro 
gobierno brinda también ofrece también muchos cursos de capacitación de varios de 
varias categorías y en varios sectores por ejemplo la administración pública y también 
específicos sectores técnicos si cada año tenemos un centenares de cursos de 
capacitación creo que también queremos que el Cantón de Pococí puede mandar 
personeros personales a participar en este cursos de capacitación en China eso es una 
los cursos están financiados 100 por 100 por el gobierno chino del viaje internacional 
incluido entonces por ejemplo hacia el fin de este año podemos presentar a usted una lista 
de los cursos que vamos a celebrar el año que viene. Muchas gracias de nuevo por la 
invitación Creo que este no es absolutamente es mi primera visita en Pococí, no es 
absolutamente la última seguimos en contactos continuamos colaborando y vamos 
también a profundizar el discurso del mandamiento para encontrar una adecuada ciudad 
para poder establecer esta relación de hermanamiento  muchas gracias a todos. 
 
Regidora Patricia Aguilar Araya: 
 
 Bueno y felicitar a la comunidad de cascadas a la asociación de desarrollo por todo el 
trabajo que se ve que han hecho los esfuerzos para poder tener un proyecto como la 
presentación del día de hoy felicitar también a la organización de fuerza Pococí que 
también han trabajado mucho por el cantón para lograr dar apoyo a lo que es este 
honorable concejo municipal. Es un placer tenerlo y aquí excelentísimo Señor embajador 
para pocos y hoy estamos de fiesta al recibirlos y así como usted lo apuntaba hora de que 
podemos unir más los lazos para nosotros es un privilegio y un placer que podamos seguir 
teniendo el contacto así como se hace la mención de lo qué son jóvenes que puedan 
capacitarse para poder traer esa sabiduría que todos tienen y compartirla este en lo que 
es la agenda tenemos el recorrido a la comunidad de cascadas, entonces vamos a 
participar allá y yo les pido un fuerte aplauso para el señor embajador más fuerte porque 
él se merece un aplauso. 
 

AL SER LAS DIEZ HORAS CON CINCUENTA Y CINCO  MINUTOS SE LEVANTA LA 
SESIÓN 
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